[image: ]Berechnung zusammengesetzter Körper IV

[image: ]

1) Bestimme das Volumen und die Oberfläche.

V1 = 3 · 5 · 4 cm³ = 60 cm³
V2 = 5 · 4 · 4 cm³ = 80 cm³
V3 = 12 · 4 · 5 cm³ = 240 cm³
V = 380 cm³

Fläche rechts, links:
O1 = 2 · 12 · 4 cm² = 96 cm²
Fläche oben, unten:
O2 = 2 · 12 · 4 cm² = 96 cm²
Fläche vorne, hinten:
O3 = 2 · (5·4 + 12·5 + 5·3) cm² = 190 cm²
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2) Bestimme das Volumen und die Oberfläche.

V1 = 14 · 10 · 4 cm³ = 560 cm³
V2 = 2 · (6 · 4 · 2,8) cm³ 
V2 = 134,4 cm³
V = V1 - V2 
V = 425,6 cm³

Fläche rechts, links:
O1 = 2 · 14 · 4 cm² = 112 cm²
Fläche oben, unten:
O2 = 2 · 10 · 6 cm² + 4 · (6 · 4)cm²
O2 = 216 cm²
Fläche vorne, hinten:
O3 = 2 · (10·14) cm² – 2 · (2,8·6) cm² = 190 cm²
O3 = 280 cm² - 33,6 cm² = 246,4 cm²
O = 112 cm² + 216 cm² + 246,4 cm²
O = 574,4 cm²
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